
Sid 1 (3)  

 Interpellationssvar 

Gävle kommun   Kommunalrådskansliet   801 84 Gävle   Besök Stadshuset, Drottninggatan 22 
Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se 

Dnr 20KS150-5 
2020-09-24 
  

Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation Vänsterpartiet (V) - Hemlöshet 
i Gävle kommun 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 30 mars 2020, väckte Tord 
Fredriksson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
Media har under den senaste tiden lyft upp frågan om hemlöshet. 
Gävle Energi har hägnat in ett område där det blåser varm luft och där det 
samlats några hemlösa för att få värme. 
Arbetarbladet redovisar den 1 mars socialtjänsten senaste statistik om hur 
många som var hemlösa 2017. Då var det 74 akuthemlösa. 
 
Socialtjänsten i Gävle har Stallgatan, som inte kräver att de boende ska vara 
”rena” men beviljat bistånd enligt Socialtjänstlagen. I boenden som socialen 
beviljar finns däremot ett villkor på nykterhet. RIA och Hedvigslundskyrkan 
ombesörjer även för en del hemlösa. Gävle kommunen har påbörjat en 
planering för ett projekt, ”Bostad först”, där personer som är aktiva i sitt 
missbruk och personer med psykisk ohälsa får ett eget boende.  
Orsaken till hemlöshet variera från individ till individ.  
 
Frågor till Socialnämndens ordförande: 
 
 Hur många hemlösa finns i Gävle kommun? 
 Hur många av dessa är kvinnor och barn? 
 Hur många är över 65 år? 
 Hur långt har Socialtjänsten kommit med projektet ”Bostad först”? 
 Vilka insatser har Socialtjänsten? 
 Hur samarbetar socialtjänsten med andra organisationer och föreningar? 
 Finns det ett behov av ett boende med dygnet runt service för äldre som är 

aktiva i sitt missbruk i Gävle kommun?” 
 
Lars Öberg (S), Socialnämndens ordförande fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Hur många hemlösa finns i Gävle kommun? 
Socialstyrelsen definierar hemlöshet utifrån fyra kategorier; (1) akut 
hemlöshet, (2) boende på institution/stödboende, (3) långsiktiga 
boendelösningar i form av tränings-/övergångslägenhet samt (4) eget ordnat 
kortsiktigt boende. Enligt  
 
Socialstyrelsens kartläggning var 740 personer hemlös i Gävle kommun under 
2017, dessa utgör eller 74 personer/10 000 innevånare (Socialstyrelsen, 2017). 
Socialtjänsten har idag 28 st Jourlägenheter, 515 st övergångsavtal där 
socialtjänsten står för avtalet. Vi har också 38 st träningslägenheter som 
beviljas som insats av utredningsenhet vuxen. Det bor också 106 personer på 
vårt akutboende.  
 
Kommunen har också tillsynsboendet Stallgatan med 33 rum och 2 jour rum, 
Hemstagårdens stödboende för män med 23 platser Nova Stödboende för 
kvinnor med 121 platser. Samtliga av dessa tre boenden har vid Juni månads 
slut vakanser. 
 
Alla ovanstående är per definition då de inte har ett eget hyreskontrakt eller 
äger sitt eget boende, undantag kan ske på Hemsta och Nova där inneboende 
kan ha hyreskontrakt men bo på respektive hem som en del i sin vård. 
Förändringar i antalet akut hemlösa är mycket svårt att ha kännedom om då 
socialtjänsten inte gjort någon ny mätning/uppskattning. 
 
Hur många av dessa är kvinnor och barn? 
På Akutboendet bor i skrivande stund 55 barn, hur många barn som bor i 
lägenheter med kontrakt enligt ovan är svårt att säga då socialtjänsten inte har 
aktive ärenden gällande alla i det här fallet berörda barn. 
Gällande akut hemlösa finns idag inga uppgifter om att något barn skulle 
tillhöra gruppen. De gånger det kommer till socialtjänstens kännedom att barn 
skulle kunna vara aktuella och vara hemlösa agerar socialtjänsten snabbt och 
säkerställer att inga barn finns i hemlöshet. 
 
Enligt kartläggningen 2017   var 74 personer i Gävle akut hemlös. Personer 
som var hänvisade till akutboenden, jourboende eller som sover i offentliga 
lokaler, trappuppgångar eller motsvarande (a a).  
Av den nationella kartläggningen framgår att av personer i hemlöshet utgör  
62 % män och 38 % kvinnor, andelen kvinnor har ökat något i jämförelse med 
föregående kartläggning 2011 (a a: s. 7).  
 
Hur många är över 65 år? 
Med andra ord går det inte från Socialstyrelsens kartläggning att utläsa hur 
många akut hemlösa som är över 65 år. 
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Hur långt har Socialtjänsten kommit med projektet ”Bostad först”? 
I kommunplan för 2020 gavs Socialnämnden följande uppdrag:  
Socialnämnden ges i uppdrag att utvärdera och utveckla sitt arbete med 
personer i hemlöshet och/eller långvarigt missbruk. Ett nära samarbete mellan 
boendeenheten på Välfärd Gävle och Gavlegårdarna har initierats med 
målgruppen personer i hemlöshet och /eller långvarigt missbruk i fokus. 
Målgruppen har utökats då det uppdrag som gavs endast möjliggör deltagare 
med missbruk. Vi misstänker att det finns personer i Gävle vars enda chans att 
få en lägenhet är detta projekt, men de är till vår kännedom inte aktiva i ett 
missbruk utan har andra svårigheter som t. ex. psykisk ohälsa. Gemensamma 
studiebesök (i digital form p.g.a. pandemin) har gjorts i Örebro och Ljusdal för 
att studera hur de arbetar med den vedertagna modellen Bostad först. 
 
Vilka insatser har Socialtjänsten? 
Förutom det som nämnts ovan har Socialtjänsten en handläggare som arbetar 
heltid tillsammans med AB Gavlegårdarna för att förhindra att personer blir 
avhysta från sina bostäder via AB Gavlegårdarna och en boendeenhet med 
handläggare och utredare som har sammanlagt 180 pågående ärenden.  
 
Hur samarbetar socialtjänsten med andra organisationer och 
föreningar? 
Socialtjänsten ger bl.a. ekonomiskt stöd till RIA som driver ett eget härbärge. 
Vi ger också stöd till familjeslanten som arbetar med skuldrådgivning till 
medborgare. 
 
Finns det ett behov av ett boende med dygnet runt service för äldre 
som är aktiva i sitt missbruk i Gävle kommun? 
Min uppfattning är att vi idag tillräckliga insatser för att stödja kvinnor med en 
problematisk boendesituation. Hittills har ett behov av ovan nämnt boende ej 
uttryckts vare sig från utredningsenheter eller öppenvårdsenheter. 
Socialtjänsten delar inte in målgruppen vuxna i undergrupper utan arbetar 
med alla vuxna (d.v.s. personer över 18 års ålder). Vi har identifierat ett utökat 
behov av insatser för personer med missbruk och socialpsykiatrisk 
problematik, diskussioner om hur vi möter det behovet har inletts med region 
Gävleborg på tjänstemannanivå.  
 
Härmed anser jag interpellationen besvarad 
 
Lars Öberg (S) 
Ordförande Socialnämnden
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